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Místní poplatek za odpad a za psy

You dream we run v Ráječku
Asi před dvěma měsíci nás oslovili zástupci pořadatelů této akce, která
se v minulých letech konala v Blansku na hřišti ASK a z důvodů opravy
atletické dráhy se v letošním roce konat nemůže, jestli by nebylo možné
tuto akci uspořádat u nás v Ráječku na Hasičské louce. Souhlasili jsme
a s pořadateli se na konání akce dohodli.
O co se jedná? You Dream We run je 24hodinový štafetový běh týmů

pod širým nebem. Jedná se o sportovně-charitativní akci. Její výtěžek bude věnován na financo-
vání „snů“ hendikepovaných a sociálně znevýhodněných lidí.
Takže letošní ročník proběhne v Ráječku v termínu 10.-11. června 2023, začátek v sobotu v 11
hodin, start štafet ve 12 hodin. Cíl v neděli v poledne.
V průběhu obou dnů bude také probíhat kulturní program, jehož podoba se ještě ladí, takže
podrobnosti příště.
Pro naši obec tato akce bude ale představovat i určitou zátěž a to hlavně dopravní. Nyní hledá-
me dostupné parkovací plochy, obrátili jsme se na dobrovolné hasiče z našeho okrsku, aby
pomohli s organizací dopravy.
Přípravy jsou teprve v začátcích, organizátoři vše chystají, také je to pro ně nová situace a musí
se vyrovnat se změnou místa konání akce, která bude organizačně velmi náročná. Už nyní prosí
naše občany o shovívavost, protože určitě se drobné zádrhele dají očekávat. Také budeme určitě
rádi za dobrovolníky, kteří by nám s celou akcí chtěli pomoci.
Další informace se budete dozvídat průběžně, jak se bude příprava dále posouvat.

 Vít Rajtšlégr, starosta

Na obecním úřadě jsou vybírány místní poplatky na základě obecně závazných vyhlášek.
Poplatky jsou vybírány od 1.3.2023 do 31.10.2023.

Výše poplatků pro rok 2023:
 500,- Kč/osoba/rok - i cizinci hlášeni v obci k trvalému pobytu cizince
 500,- Kč / rok za rekreační objekt, dům, ve kterém není k trvalému pobytu hlášena

žádná osoba
 200,- Kč za prvého psa a 300,- za druhého a každého dalšího psa

Poplatky je možné zaplatit v hotovosti na obecním úřadě v Ráječku nebo bankovním převodem
5525631/0100, variabilní symbol: číslo popisné domu. Více informací a potřebné formuláře
naleznete na www.rajecko.cz.



2 číslo 2 • BŘEZEN 2023 Ráječkovský zpravodaj

Nové třídění odpadů
V posledních dnech a týdnech se u nás v obci opět rozproudila debata o třídění odpadů. Měli
jsme mnoha léty zaběhnuté scénáře, kdy jsme doma shromažďovali tříděný odpad většinou
v pytlích a krabicích a jednou za čas jsme ho odvezli do velkého kontejneru nebo do sběrného
dvora. To se ale teď úplně mění. Většina z nás si již vyzvedla, nebo brzy vyzvedne nové nádoby
na papír a plast, které budeme mít doma a průběžně plnit. Svoz je plánován jednou za měsíc,
podle kalendáře, které jsme obdrželi společně s nádobami.
Svoz komunálního odpadu zatím zůstává jednou za dva týdny, ale přáli bychom si, abychom i
díky třídění, mohli intenzitu snížit. Ve všech obcích, které na tento systém přešly dříve než my,
se to podařilo. Uvidíme. Za nějaký čas vyhodnotíme fungování celého systému a případně svozy
upravíme. Z tzv. sběrných hnízd už byly odstraněny velké kontejnery na papír a plast. Zůstaly
zde zvony na sklo a od 1. dubna přibudou opět kontejnery na bioodpad, tak jak jsme byli zvyklí
v minulých letech.
No a teď zpět k debatě o třídění. Brali jsme to automaticky, že všichni víme jak třídit, přes to si
dovolím malou rekapitulaci a oživení informací. Za poslední roky přece jenom vešly do praxe
drobné změny a doplnění.
Nejdřív pár obecných zásad: odpady nesmí být mastné a nesmí obsahovat různé zbytky nebo
dokonce celý obsah. Drobné znečištění nevadí, obaly není nutné vymývat vodou, stačí důkladně
vyškrábat nebo vytřít. Z obalů není nutné odstraňovat nálepky a etikety. Před vhozením odpadu
do nádoby bychom měli minimalizovat jeho obsah. PET lahve sešlápnout, krabice rozložit nebo
rozřezat a podobně.
To na co se hodně lidí ptá – nápojové kartony – patří do žluté nádoby na plast.
K tomu, jak správně třídit nám také může pomoct označení na obalech a výrobcích. Slouží
k tomu takové trojúhelníčky s kulatými rohy a šipkami, v kterých je napsané číslo a pod nimi
písmena. Značek je celá řada a mohou se svým provedením lišit.
Pro papír (odpady patřící do modré nádoby) jsou například uvnitř čísla 20, 21, 22 a pod
písmena PAP, atd.

Příklad nejčastějších:

 Pro plasty (odpady patřící do žluté nádoby) jsou to například uvnitř čísla 1, 2, 4, 5, 6, 7, a
pod písmena PET, HDPE, LDPE, PP, PS, C/PAP, atd.

Příklad nejčastějších:

Do modré nádoby můžeme hodit časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv
z lepenky, nebo knihy. Obálky s foliovými okénky sem také patří. Nevadí papír s kancelářskými
sponkami nebo obaly od vajec a ruličky od toaletního papíru.
Naopak sem nepatří kopírovací papír, mastný, nebo jinak znečištěný nebo mokrý papír a ter-
mopapír, obaly se zbytky potravin, použité kapesníčky nebo dětské pleny.
Do žluté nádoby patří již zmíněné nápojové kartony, sešlápnuté PET lahve, fólie, sáčky, plas-
tové tašky, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných
výrobků, balící folie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Obalový
pěnový polystyren.
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Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žíravin
a barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.
No a kdo by měl ještě pochybnosti kam co třídit, může se podívat na stránky www.jaktridit.cz,
kde si zadá druh odpadu a dozví se, jak přesně s ním naložit.
Přeji nám všem, aby se nám třídění dařilo a i nás trochu bavilo. V konečném důsledku by mělo
vést ke snížení nákladů na likvidaci odpadu. Obec dnes doplácí nemalé peníze. I přes rostoucí
ceny zatím zastupitelstvo pro rok 2023 poplatek za svoz nezvýšilo a všichni můžeme udělat
něco pro to, aby tomu tak bylo i nadále.

 Vít Rajtšlégr, starosta

Zprávy ze schůzí Rady obce Ráječko
4 . schůze rady obce  26.1.2023
- Rada obce vyhlašuje konkurs na funkci ředitele/ředitelky Základní školy a Mateřské školy
Ráječko, okres Blansko, příspěvkové organizace, IČ: 62073303. Předpokládaný nástup do
funkce je 1.8.2023. Přihlášky je možné zasílat do 30.3.2023.
- Rada obce bere na vědomí žádost spolků SK Olympia Ráječko a RDR Akademie  o
zrychlený proces podání a případného schválení žádostí o dotaci v roce 2023.
-  Rada obce schvaluje vyhlášení Programu pro poskytování individuálních dotací z rozpočtu
obce Ráječko  určených na provoz spolků v roce 2023. Žádosti bude dle platné legislativy
možné podávat od 1.3.2023.
- Rada obce schvaluje vypsání veřejné zakázky malého rozsahu pod názvem „Rekonstrukce
veřejného osvětlení v obci Ráječko“. Rada obce jmenuje komisi pro otevírání obálek a
hodnocení a  posouzení nabídek ve složení Vít Rajtšlégr předseda,  Kateřina Sehnalová, Zdeněk
Menšík členové. Otevírání  obálek proběhne 23.2.2023.
- Rada obce schvaluje uzavření příkazní smlouvy mezi obcí Ráječko a RPA Dotace s.r.o.,
předmětem příkazní smlouvy je zpracování žádosti o dotaci k projektu s názvem „
Rekonstrukce kulturního domu v obci Ráječko“.
- Rada obce bere na vědomí zápis otevření pokladniček z tříkrálové sbírky, v obci Ráječko se
vybralo 40 813,- Kč.
- Rada obce bere na vědomí rozhodnutí finančního úřadu pro Jihomoravský kraj o zrušení
registrace plátce daně  z přidané  hodnoty pro obec Ráječko s platností  od 11.1.2023.
- Rada obce bere na vědomí konání řádné valné hromady honebního společenstva Rájec dne
22.2.2023 v administrativní budově ZERA a.s. Rájec.
- Rada obce schvaluje  uzavření smlouvy o výpůjčce mezi obcí Ráječko a společností TYCO
Fire. Předmětem je výpůjčka  části pozemku p.č. 1251/4 a 2037/90 v k.ú, Ráječko ve vlastnictví
společnosti TYCO pro účely zřízení odpočinkové zóny.
- Rada obce schvaluje Přílohu ke smlouvě o sběru, svozu a odstranění odpadu  mezi obcí
Ráječko  a společností RECOVERA na svoz papíru a plastu od domu od dubna 2023.
- Rada obce  schvaluje cenu za prodej dříví v drobném.  Samovýrobu  v obecním lese za cenu
300,- Kč za prm.
- Rada obce schvaluje provedení rozpočtového opatření č. 1/2023 ve schváleném rozpočtu na
rok 2023.
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5. schůze rady obce 23.2.2023
- Rada obce jmenuje konkursní komisi pro konkursní řízení na vedoucí pracovní místo
ředitele/ředitelky ZŠ a MŠ Ráječko.
- Rada obce pověřuje paní Lucii Menšíkovou funkcí tajemníka konkursní komise pro
konkursní řízení na vedoucí pracovní místo ředitele/ředitelky ZŠ a MŠ Ráječko.
- Rada obce schvaluje uzavření dodatku č.1 ke smlouvě o dílo na realizaci veřejné zakázky
s názvem : „ Cyklostezka Ráječko-Rájec Jestřebí, podél silnice III/374 36“ mezi Obcí Ráječko a
společností MOJZES s.r.o. . Předmětem dodatku je změna  ceny díla dle změn popsaných ve
změnovém listu, který je součástí dodatku. Dodatek  bude po podepsání neprodleně zveřejněn
na profilu zadavatele obce.
- Rada obce bere  na vědomí podepsanou smlouvu o převodu investorství stavby „ Ráječko-
technická  vybavenost pro výstavbu RD a BD“ mezi obcí Ráječko a Svazkem vodovodů a
kanalizací měst a obcí okresu Blansko.
- Rada obce bere na vědomí výsledek resp. protokol z jednání komise pro otevírání obálek a
hodnocení nabídek na zakázku malého rozsahu na stavební práce  „ Ráječko- technická
vybavenost pro zástavbu RD a BD“.  Veřejnou zakázku malého rozsahu vypsal Svazek
vodovodů a kanalizací měst a obcí okresu Blansko , vítězným uchazečem se stala společnost
REISTAV .CZ s.r.o., Skopalíkova 1144/11, Brno s nejnižší nabídkovou cenou 2 491 817,22 Kč
bez DPH. Stavba bude dozorována Vodárenskou a.s. za cenu 49 000,- Kč bez DPH. Celkové
náklady činí 2 540 817,22 Kč.
Rada obce doporučuje zastupitelstvu obce schválit uzavření smlouvy o účasti obce Ráječko
a Š.H. na financování díla „ Ráječko, technická vybavenost pro výstavbu RD a BD“. Před-
mětem této smlouvy je dohoda o úhrady podílu nákladů díla. Rada navrhuje následující
podíl úhrady: Š.H. 6/7 a Obec Ráječko 1/7 nákladů.
Jedná se o stavbu hlavního řadu vodovodu a tlakové splaškové kanalizace včetně sedmi přípo-
jek. 6 vodovodních a 6 kanalizačních přípojek bude budováno pro budoucí připojení nemovitos-
tí na pozemku Š.H. a 1 přípojka vodovodu a 1 přípojka kanalizace bude budována pro budoucí
připojení bytového domu na pozemku obce Ráječko.
Obec Ráječko hradila vyhotovení projektové dokumentace pro technickou vybavenost pro
zástavbu RD a BD v ceně 275 759,- Kč. Rada obce doporučuje zastupitelstvu schválit uza-
vření smlouvy o financování mezi Obcí a Š.H. – Š.H. uhradí obci Ráječko podíl 50 % ná-
kladů, tj. 137 879,50 Kč.
- Rada obce schvaluje podání žádosti o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje:1)
z dotačního programu Podpora rozvoje cyklistiky a cyklistické dopravy v Jihomoravském kraji
v roce 2023 na spolufinancování výstavby 1. etapy cyklostezky   a za 2) z dotačního programu
podpora výstavby domů s byty zvláštního určení v Jihomoravském kraji pro rok 2023-2024 na
spolufinancování  novostavby bytového domu pro seniory.
- Rada obce schvaluje cenovou nabídku společnosti 2F Projekt s.r.o.  na projektovou činnost
– vyhotovení projektové dokumentace přístavby ZŠ a MŠ Ráječko ve výši 820 000,- Kč bez
DPH.
- Rada obce schvaluje  uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene mezi
Obcí Ráječko jako  budoucí oprávněnou z věcného břemene a Jihomoravským krajem
jako  budoucím povinným z věcného břemene.  Předmětem smlouvy je budoucí zřízení věcného
břemene na pozemku p.č. 3453 v k.ú. spočívající v povinnosti strpět zřízení, provoz, údržbu,
opravy a odstranění veřejného  osvětlení  budované cyklostezky. Věcné břemeno bude zřízeno
za úplatu a to formou jednorázové úhrady dle sazebníku Jihomoravského kraje.
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- Rada obce schvaluje uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti mezi Obcí
Ráječko a společností CETIN. Předmětem je budoucí zřízení služebnosti ve prospěch
společnosti  CETIN  pro realizaci stavby pod označením  Ráječko BK RD Padělky na pozemku
obce Ráječko  p.č. 4135 za jednorázovou úhradu ve výši 600,- Kč.
- Rada obce bere na vědomí závěrečné vyúčtování dotací spolků: Zahrádkářský svaz,
Rekreační sporty Ráječko, Český červený kříž, Spolek ráječkovských holek, Ženy Ráječko. Rada
obce bere na vědomí výsledky  provedených veřejnosprávních  kontrol u  všech výše uvedených
spolků. Rada obce vyslovuje souhlas s uzavřením smluv o poskytnutí dotace pro výše uvedené
spolky ve schválené výši.

 Kateřina Sehnalová, místostarostka

FC Ráječko
Rád bych Vám touhle cestou krátce představil
klub FC Ráječko. Tým vznikl v roce 2021 a
tvoří ho z 80% kluci, kteří v Ráječku fotbalově
vyrůstali. Jsme přihlášeni do  SMFBL  (Svaz
malého fotbalu Blanensko).  Jako nový tým
jsme nastoupili do 6.ligy (nejnižší soutěž),
kterou se nám hned první  sezónu  povedlo
ovládnout.
V roce 2022 jsme tedy postoupili do 5.ligy souteže. Pro fanoušky jsme v tomto roce udělali i
oficiální web www.fcrajecko.cz , kde si mohou  najít rozpis zápasů a výsledky .  Musím
s radostí oznámit, že rok 2022 pro nás byl uspěšný, protože se nám podařilo v této lize obsadit
krásné 1.místo.
Přes léto se účastníme i několika turnajů, ze kterých máme také pár krásných umístění a pohá-
rů.
V zimních měsících hrajeme  futsalovou blanenskou ligu.  Našim cílem je udržet dobrou fotba-
lovou partu, umožnit klukům z Ráječka a okolí si zahrát fotbal a dobře reprezentovat obec
Ráječko.

 Zdeněk Benke

Kroužek mladých keramiků – výstava
Mateřské centrum Rajčátko již delší dobu nabízí dětem a rodičům naučit se vyrábět a hrást si
s keramikou.
Dne 31.1.2023 se konala ve sportovní
hale výstava keramických výrobků z
kroužku "mladých keramiků" pod vede-
ním Alenky Brhelové.
Děti vystavily své výrobky a byly pro ně
nachystány různé hry, za které dostaly
odměnu. Všem se výstava moc líbila.
Děti pokračují ve své tvorbě v dalším
pololetí a Vy se můžete opět těšit na další výstavu jejich unikátních výrobků.

 Andrea Bechrová
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Zápis dětí do 1. ročníku základní školy
Ředitel ZŠ a MŠ Ráječko PaedDr. Pavel Vaverka sděluje rodičům, že zápis dětí do 1. ročníku
základní  školy se uskuteční ve čtvrtek 13. dubna 2023 v době od 14:30 do 16:30 hodin.
Do 1. ročníku ZŠ jsou rodiče povinni zapsat děti, které dovrší do 31. srpna 2023 šesti let.

Zápis dětí do mateřské školy
Ředitel ZŠ a MŠ Ráječko PaedDr. Pavel Vaverka sděluje rodičům, že zápis dětí do mateřské
školy se uskuteční v úterý 2. května 2023 v době od 15:00 do 17:00 hodin.
Všechny potřebné informace o zápisu dětí do základní i mateřské školy rodiče získají na webo-
vých stránkách školy www.zsrajecko.cz.
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Jak je u nás v mateřské škole
Mezi nejoblíbenější dny v mateřské škole patří den, kdy se
koná karneval. Třídy se naplní princeznami, superhrdiny,
pohádkovými bytostmi nebo policisty. Všechny děti před-
staví svůj převlek či kostým a následují hry a soutěže,
které ke karnevalu patří. Na závěr si děti užily společnou
diskotéku.
Začátkem března přijelo do MŠ divadlo s příběhem „O
zajíčkovi“. Děti představení nadchlo díky poutavému
příběhu, melodickým písničkám a příjemnému vystupování Sandry Riedlové, která děti celou
pohádkou provedla. Na skvělé divadlo budeme dlouho vzpomínat a těšíme se na příští návště-
vu.
Další zajímavá událost nás čekala za pár dní, kdy jsme měly možnost seznámit se s životem
ježků. Děti ježky pozorovaly, odvážní je také pohladily. Povídání a vyprávění bylo zaměřeno na
jejich život, stravu, jak ježky chovat a starat se o ně. Není proto divu, že děti z mateřské školy
odcházely s přáním mít nového domácího mazlíčka.

 Bc. Simona Dostálová

Zprávičky ze školy
V polovině února vyšlo letošní druhé číslo školního časopisu Školáček.
Tematicky jsme ho tentokrát zaměřili na krále a prezidenty. Jeho součástí

                                         byla například velmi povedená fotosoutěž, kdy se měly děti převléci za
prezidenty (prezidentky) či krále (královny). Na nástěnce se nám po skončení soutěže nečekaně
objevil také příspěvek jednoho dospělého občana Ráječka. Vydání posledního čísla v tomto
školním roce je plánováno na květen. Časopis si lze přečíst v elektronické podobě na webových
stránkách školy.
Ve sportovní hale proběhl Dětský karneval. Pořadem plným her,
písniček a tance provázely děti a jejich rodiče brněnské Tetiny.
Koncem února jsme vyrazili na netradiční výuku do krásného
prostředí brněnských Soběšic. Navštívili jsme Lipku (Jezírko) -
školské zařízení pro environmentální vzdělávání. Žáci 2. - 3.
ročníku absolvovali program s názvem Dřevěný svět, žáky 4. - 5.
ročníku čekaly Sojčí lumpárny.  Výuka „v terénu“ byla zajímavá -
menší děti asi nejvíce bavila výroba a následné pečení bramboro-
vých placek, větší děti odjížděly domů s vlastnoručně vyrobenými
krmítky.
Na začátku března pro nás paní knihovnice připravila besedu se
spisovatelem Josefem Benešem. Ten představil své knihy, které
pro děti napsal, a poté vyprávěl, jak knihy píše a co ho vedlo k tomu, že začal psát. Součástí
besedy bylo také komentované video o tom, jak taková kniha vzniká.
V úterý 7. 3. skončil posledními dvěma lekcemi plavecký výcvik žáků. Po jarních prázdninách
(13. - 17. 3.) se vracíme k původnímu rozvrhu hodin.
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V březnu nás dále čeká hned několik zajímavých akcí. Ať už jsou to dvě divadelní představení -
Little Red Riding Hood (v angličtině) a Krysáci, či návštěva knihovny. Nejvíce se ale (po
tříleté pauze) těšíme na oblíbené nocování ve škole v rámci Noci s Andersenem. Nocovat bu-
deme poslední pátek v březnu.
Fotogalerii akcí naleznete na webových stránkách školy.

 Jana Smejkalová

Rozpis LSPP – stomatologie – DUBEN 2023
SLUŽBA JE SLOUŽENA OD 08:00 – 13:00 HODIN (soboty, neděle a svátky)

1.4. MDDr. Potůček Jiří Blansko, Pražská 1b 516 419 538
2.4. MDDr. Prachařová Iva Poliklinika Blansko, Sadová 33 725 906 610
7.4. MUDr. Roth Pavel Ostrov, Zdrav. středisko 516 444 326
8.4. MUDr. Roubalová Veronika Černá Hora, Zdrav. středisko 723 184 842
9.4. MUDr. Řehořek Tomáš Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453
10.4. MUDr. Řehořek (MUDr.Řehořková) Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453
15.4. MUDr. Semrádová Danuše Sloup, Zemspol, 221 516 435 203
16.4. MUDr. Sládek Jiří Velké Opatovice, Mládežnická 492 516 477 319
22.4. MDDr. Soldmann Martin Lomnice, Tišnovská 80 549 450 128
23.4. MUDr. Soldmannová Svatava Lomnice, Tišnovská 80 549 450 128
29.4. MUDr. Ševčík Štěpán Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454
30.4. MUDr. Staňková Vlasta Jedovnice, Zdrav. středisko 516 442 726

Mimo výše uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111.
Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O sobotách, nedělích a

svátcích od 8:00 do 20:00.


